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§72     Dnr KS 2020-213 
 
Återremiss: Svar på motion från Camilla Rydstrand (MP) gällande 
användning av B-skum inom räddningstjänsten 
Beslut 

Kommunfullmäktige beslutar att anse motionen besvarad med hänvisning till motionssvar 
den 15 februari 2024. 
 
Sammanfattning av ärendet 

Kommunstyrelsen beslutade att återremittera motionssvaret den 6 november 2023 för 
skyndsam komplettering genom remiss till bygg- och miljönämnden med en redogörelse för 
kunskapsläge kring, och statusen för, förekomst av PFAS i kommunens vattenförekomster. 

 
Bygg och miljönämnden har yttrat sig i ärendet den 25 januari 2024. 

 
Resultaten av kommunens reviderade recipientkontrollprogram (miljöbalkens krav på 
provtagning av miljöeffekter av utsläpp och föroreningar, tex. vid kommunala 
avloppsreningsverk) och kommunala miljöövervakning kommer att redovisas i en 
sammanställd rapport (i juni eller augusti). I samband med att rapporten är färdigställd 
kommer information ske vid ett seminarium där politik, förvaltning och invånare kan delta. 
Efter detta tillfälle kan frågan om kunskapsläge kring, och statusen för, förekomst av PFAS i 
kommunens vattenförekomster redovisas tydligare då exakt data idag saknas. 

 
Räddningstjänsten har genomfört kunskapshöjande åtgärder och tagit fram anvisningar för 
användande av skum inom räddningstjänstverksamheten. 

 
Mot bakgrund av denna redovisning anses motionen besvarad. 
 
Beslutsunderlag 
 
§49 KS Återremiss: Svar på motion från Camilla Rydstrand (MP) gällande användning av B-skum 
inom räddningstjänsten 

Beslutande sammanträde 
Protokollsanteckningar 

Katarina Rosengren (MP) lämnar följande protokollsanteckning: 
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Miljöpartiet vill rikta ett stort tack till Räddningstjänsten, vattenstrateg tillsammans med 
Norrtälje Vatten och Avfall AB, NVAA samt till bygg- och miljönämnden som på ett 
engagerat och sakligt sätt samberett ärendet, och ett särskilt tack till Räddningstjänsten som 
kort efter motionen lämnades in 2019 bjöd in oss till ett möte där vi fick beskrivet hur 
Räddningstjänsten arbetar med B-skum och där vi också kunde få ställa våra frågor kring 
detta. 

Vi tycker det är bra att kommunen nu arbetar för att lyfta kunskapsläget inom PFAS-
området och ser fram emot att ta del av resultaten av kommunens reviderade 
recipientkontrollprogram (miljöbalkens krav på provtagning av miljöeffekter av utsläpp och 
föroreningar, tex. vid kommunala avloppsreningsverk) och ser särskilt fram emot det 
seminarium i juni alternativt augusti där politik, förvaltning och invånare bjuds in för att del 
av informationen i rapporten. 
Yttrande 

Milla Rydstrand (MP) yttrar sig. 
Yrkanden 

Roland Brodin (M) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om kommunfullmäktige kan besluta i enlighet med kommunstyrelsens 
förslag, som bifalls av Roland Brodin (M), och finner att kommunfullmäktige beslutar i 
enlighet med förslaget. 
 
  
Beslutet ska skickas till  

Motionären 
Paragrafen är justerad 

 


	cdd1ef3d-d4f9-4f85-b970-71c5f7d611ff
	Återremiss: Svar på motion från Camilla Rydstrand (MP) gällande användning av B-skum inom räddningstjänsten
	Beslut
	Sammanfattning av ärendet
	Beslutsunderlag
	Beslutande sammanträde
	Protokollsanteckningar
	Yttrande
	Yrkanden
	Beslutsgång
	Beslutet ska skickas till
	Paragrafen är justerad




